



新时代青年要做坚定的马克思主义者

来源：人民日报 作者：刘存福

青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途、民族就有希望。习近平总书记指出：“青年时代树立正确的理想、坚定的信念十分紧要，不仅要树立，而且要在心中扎根，一辈子都能坚持为之奋斗。”青年信仰什么主义、捍卫什么主义，决定国家和民族的前途命运。新时代青年要做坚定的马克思主义者，坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心，让青春在实现中国梦中绽放异彩。

坚定信仰马克思主义。习近平总书记指出：“马克思主义是我们立党立国的根本指导思想，是我们党的灵魂和旗帜。”新时代青年树立正确的理想、坚定的信念，就要坚定信仰马克思主义。百年来，在马克思主义及其中国化成果的科学指引下，在中国共产党的坚强领导下，一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业，成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。新时代青年立志做坚定的马克思主义者，必须不断坚定马克思主义信仰和共产主义理想，深刻认识历史和人民怎样选择了马克思主义、选择了中国共产党、选择了社会主义道路、选择了改革开放，不断深化对马克思主义历史必然性和科学真理性、理论意义和现实意义

的认识。特别是要学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把理想信念建立在对科学理论的理性认同上、对历史规律的正确把握上、对基本国情的全面认识上。

自觉践行马克思主义。习近平总书记强调：“实践的观点、生活的观点是马克思主义认识论的基本观点，实践性是马克思主义理论区别于其他理论的显著特征。”新时代青年要成为坚定的马克思主义者，就要自觉践行马克思主义，做知行合一、担当作为的实干家。当前，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，广大青年要当好党的创新理论的传播者，充分发挥青春能动力和创造力，创新手段方法、拓展平台渠道，推动习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心、更好走向世界。守好意识形态阵地，坚决同一切反马克思主义的错误思潮作斗争，为巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位、巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础作贡献。

（作者为北京理工大学马克思主义学院党委书记）

最根本的本领是理论素养

来源：人民日报 作者：宋思强

习近平总书记指出：“在学习理论上，干部要舍得花精力”。政治上的坚定、党性的坚定都离不开理论上的坚定。党员干部必须不断加强马克思主义理论武装，加强理论学习、夯实理论功底，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想观察新形势、研究新情况、解决新问题，满怀信心奋进新征程、建功新时代。

思想就是力量。一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指引。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行。马克思主义之所以行，就在于党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践。推进中华民族伟大复兴宏伟事业，尤其需要科学理论指引。习近平总书记强调：“年轻干部要胜任领导工作，需要掌握的本领是很多的。最根本的本领是理论素养。”马克思主义是指导我们认识世界、改造世界的强大思想武器，也是领导干部必须掌握的看家本领。从一定意义上说，掌握马克思主义理论的深度，决定着政治敏感的程度、思维视野的广度、思想境界的高度，进而影响

干事创业的成效。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，我们不可避免会面临各种各样的考验。同过去相比，我们今天的理论学习任务不是轻了，而是更重了。广大党员干部都要有加强理论学习的紧迫感，更加崇尚学习、积极改造学习、持续深化学习，不断提升理论素养。

不积跬步，无以至千里；不积小流，无以成江海。理论学习从来都不是一件轻松的事情，需要持之以恒、付出艰苦努力。习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话中指出：“全社会通过的‘十四五’规划《建议》内容十分丰富，既有宏观思路、指导原则、战略思想，又有具体要求，既有党的十八大以来一以贯之的战略部署，又有新的重大判断、新的战略举措，不跟下一番功夫，是学不到手的。学不到手，贯彻全会精神就抓不住要害、踩不到点上、落不到实处。”理论学习，必须狠下一番功夫。有人把学习比作钻石油，只有往深里钻，才能有收获。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，

（作者为河南省新乡县委组织部部长）



【校训】严谨 求是 敬业 奉献
【教风】博学 专耕 善导 乐业
【学风】崇德 尊师 精研 笃行
【育德】树人 精技 尚能



郑州职业技术学院报

ZHENG ZHOU ZHI YE JI SHU XUE YUAN BAO

第146期
2022年9月4日

中共郑州职业技术学院党委宣传部主办

郑州职业技术学院校报编辑部编辑出版

学院网址：www.zzyedu.cn

党委书记苗晋琦在第六届全球跨境电子商务大会、第八届中国跨境电商50人论坛暨中欧跨境电商合作论坛做成果发布



2022年8月9日上午，第六届全球跨境电子商务大会在郑州国际会展中心开幕。外国政要、国际组织代表、专家学者、知名跨境电商企业代表等900余人深入探讨交流，为全球跨境电商发展贡献经验与智慧。

我校党委书记苗晋琦在跨境电商高峰论坛上发表讲话，并代表全球（郑州）跨境电商研究院发布《中国跨境电商发展报告（2022）》（中国跨境电商蓝皮书），宣布“金砖国家跨境电商职业教育联盟”成立。

苗晋琦书记在讲话中详细介绍了中国跨境电商蓝皮书的发布背景及特点，并对新形势下如何通过制度型开放促

管理规范；四是跨境电商教材3套；《跨境电商支付与金融》《跨境电商物流》《跨境电商营销实践》；五是跨境电商代表性研究报告11份；郑州跨境电商产业现状、发展机遇与挑战等；六是组织成立跨境电商产教联盟；金砖国家跨境电商职业教育联盟。苗晋琦书记的成果发布，得到了与会领导、嘉宾的高度评价与认可，引起强烈反响，河南日报、郑州日报、人民网等10多家新闻媒体进行了报道。

近年来，郑州跨境电商的崛起引起全球的瞩目。我校能够成为金砖国家跨境电商职业教育联盟成员，充分显示出过硬的办学实力。本次全球跨境电商大会的召开，为我校下一步电子商务专业建设、人才培养模式提供了新思路。苗晋琦书记在全球跨境电商大会的讲话及成果发布，更加激励我校在跨境电商发展前沿不断进行积极的科研探索，更加坚定我校为跨境电商人才培养更多优秀人才的办学决心。我们将以此为契机，深化产教融合，释放发展新动力，为我省、我市的跨境电商产业发展贡献新的力量！

（党委宣传部供稿）

原河南省副省长、现任中国国际经济交流中心副理事长兼秘书长张大卫一行到我校调研指导并作专题报告



我校党委书记苗晋琦指出，张大卫副省长的专题报告主题鲜明、内容丰富、生动精彩，既有政治高度，又有理论深度，更有实践温度，富含个人的真知灼见及深邃思考，对我校各项事业发展具有很强的现实指导意义。苗书记指出，当前，郑州国家战略叠加优势明显，我校作为郑州市唯一一所以工科为主的高等职业院校纳入“十四五”升本规划。近年来，学校坚持党建引领、坚持规划先行，加强专业建设、深化校企合作，为郑州经济社会发展培养了数以万计的高素质技术技能型人才，学校服务地方经济社会发展的能力大幅度提升，得到了市委市政府、省委高校工委、省教育厅以及教育界同仁的充分肯定和认可。苗书记强调，我们将认真学习贯彻张大卫副省长的报告精神，抢抓机遇，把握发展大局，坚定信心决心、主动担当作为，扎实做好各项工作，努力实现学校高质量、高水平发展，为郑州国家中心城市建设做出应有贡献。

（党委宣传部吕文玲供稿）



参观生命健康研究院

8月8日上午，原河南省副省长、现任中国国际经济交流中心副理事长兼秘书长张大卫一行莅临我校调研指导工作并作题为《智能经济时代：技术、就业和教育问题》的专题报告。我校党委书记苗晋琦，党委副书记、校长薛培军及全体校领导与相关部门负责人陪同调研。报告会在我校学术报告厅举行，学校党委书记苗晋琦主持报告会，副科级以上干部出席报告会。

张大卫从智能经济时代背景下数字化、智能化带来的挑战、智能经济背景下的就业替代问题以及走向智能经济时代的教育和政府政策五个方面进行了系统宣讲和深入阐释。张大卫站在国内外全局视野，用精确的数字和直观的图表向老师们讲述了新技术、新产业的发展在给社会进步带来强大动力的同时，我们如何在历史的嬗变中趋利避害，减少社会因之付出的代价。报告会使老师们进一步了解到相关领域的前沿知识，激发了老师的教学热情，对我校教师更加全面理解智能经济的内涵，研判智能经济的发展走向，进一步促进智能经济时代我校职业教育融合、毕业生就业等工作进行实地考察调研。

校报编辑委员会主任：苗晋琦

校报主编：肖世才

校报编辑部主任：孙国安

校报编辑部副主任：吕文玲

